
Διαμόρφωση & επιμέλεια κειμένων: Μ. Παπαδημητρίου, Γ. Αλτουβάς, Μ. Βαρθαλίτης Σχεδιασμός: Α. Νάστου

     Την Κυριακή, 14 Μαΐου 2017, τελέστηκε στην ενορία της Αμιάντου Συλλήψεως Θεία Λειτουργία, με αφορμή 
την εορτή του Ιδρυτή των Χριστιανικών Σχολείων, Jean-Baptiste de La Salle, παρουσία του επικεφαλής Frère 
Visiteur, Jean-Paul Aleth. Απευθυνόμενος στο εκκλησίασμα, ο Frère Visiteur είπε μεταξύ άλλων:
 Αγαπητοί φίλοι, Frères, διευθυντές, εκπαιδευτικοί, γονείς, απόφοιτοι, μαθητές και ενορίτες...
 Με αισθήματα υπερηφάνειας και χαράς ενώνομαι μαζί σας σήμερα το πρωί κατά την τέλεση της 
Θείας Λειτουργίας προς τιμήν του Ιδρυτή μας, του αγίου Ιωάννη-Βαπτιστή Δελασάλ. Ο εορτασμός μας αυτός, παραμονή της 
15ης  Μαΐου, είναι μία από τις πολυάριθμες εκδηλώσεις που θα διεξαχθούν, κυρίως αύριο, και στις πέντε ηπείρους από όλα τα 
μέλη της λασαλιανής οικογένειας, παιδιά, νέους και ενηλίκους.
  Με τη γιορτή αυτή δεν τιμούμε μόνο κάποιον που δεν είναι πια εν ζωή, αλλά με τη γιορτή αυτή δίνεται η ευκαιρία να 

ευχαριστήσουμε, πάνω απ’ όλα, τον Θεό που επέλεξε, τον 17ο αιώνα, 
στη Γαλλία, έναν νέο ιερέα από την πόλη της Reims, ο οποίος, όταν 
αντιλήφθηκε πόσο πολλά ήταν τα παιδιά που δεν πήγαιναν σχολείο, 
ίδρυσε με τους πρώτους συντρόφους του δωρεάν χριστιανικά σχολεία.  
     Και αυτό το θαύμα συνεχίζει να εκπληρώνεται και σήμερα τον 21ο 
αιώνα και στη δική σας χώρα, στον Άλιμο, στον Πειραιά, στη Σύρο και στη 
Θεσσαλονίκη, μια και υπάρχουν εκπαιδευτικοί, άνδρες και γυναίκες, που 
απαντούν στο ίδιο κάλεσμα για μόρφωση, ανθρωπιστική και χριστιανική 
εκπαίδευση των παιδιών και των νέων που τους έχουν εμπιστευθεί, 
φροντίζοντας κυρίως αυτούς που αντιμετωπίζουν τις περισσότερες 
δυσκολίες.
     Εδώ, στη δική σας χώρα, ο Δελασάλ συνεχίζει να ζει και να αναπτύσσεται 
το έργο του με τη δική σας δέσμευση και σας ευχαριστώ για ό,τι επιτελείτε 
μ’ ένα δυνατό πνεύμα πίστης και διακονίας.
     Γνωρίζουμε ότι κάθε πετυχημένο εκπαιδευτικό έργο δεν είναι υπόθεση 
μοναχικών ανθρώπων, αλλά πάνω απ’ όλα «υπόθεση καρδιάς». Το 
μεγάλο δίδαγμα που μας κληροδότησαν ο άγιος Ι.-Β. Δελασάλ και 

οι πρώτοι Frères είναι ότι η εκπαιδευτική αποστολή υλοποιείται χάρη σ’ ένα σχέδιο που προσαρμόζεται, διαφοροποιείται, 
ανανεώνεται αδιάκοπα, αλλά και βιώνεται μέσα από μια κοινότητα εκπαιδευτικών.
     Υπάρχει, λοιπόν, ανάμεσα στους λασαλιανούς εκπαιδευτικούς ένας ισχυρός δεσμός Αδελφοσύνης που μας συνδέει μεταξύ 
μας, διότι ασκούμε το επάγγελμά μας «ως Αδελφοί πρωτότοκοι των παιδιών που έρχονται να παρακολουθήσουν το μάθημά 
μας», όπως συνήθιζε να λέει ο άγιος Ιδρυτής μας.
     Εύχομαι αυτό το πνεύμα της Αδελφοσύνης, που μοιράζονται και βιώνουν μεταξύ τους οι ενήλικοι, αλλά και οι ενήλικοι με 
τα παιδιά και τους νέους, να συνεχίζει να κυριαρχεί κατά τη διάρκεια αυτής της γιορτής και να αναπτύσσεται: αδελφοσύνη μέσα 
στα σχολεία, αδελφοσύνη στη χώρα σας που εμείς αγαπάμε, αδελφοσύνη για την ευρωπαϊκή ήπειρο και για τον κόσμο.
     Ας προχωρήσουμε, λοιπόν, σ’ αυτόν τον δρόμο, μ’ αυτό το Πνεύμα, που είναι το Πνεύμα του Ιησού, Πνεύμα καλής 
προαίρεσης, σεβασμού, δικαιοσύνης και ειρήνης, «για να έχουν όλοι οι νέοι τη ζωή σε αφθονία».
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Εορτή του αγίου Ιωάννη-Βαπτιστή de La Salle στη Θεσσαλονίκη 
Célébration de la Sainte Eucharistie à Thessalonique en présence du Frère Visiteur
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     Ο Jean-Baptiste de La Salle εγκατέλειψε τα πάντα, για να ζήσει μεταξύ των φτωχών και εκπαίδευσε δασκάλους, οι οποίοι με 
τη σειρά τους αφιέρωσαν τη ζωή τους στη μόρφωση των παιδιών των δρόμων. Τρεις αιώνες αργότερα, αυτή η αγάπη για την 
εκπαίδευση των παιδιών και των νέων παραμένει αναλλοίωτη. Frères και Λαϊκοί συνεχίζουν την αποστολή που τους ανέθεσε ο Θεός 
σε 82 χώρες και στις πέντε ηπείρους.
     Με αφορμή, λοιπόν, την εορτή του Ιδρυτή των Χριστιανικών Σχολείων, τελέστηκε στις 15 Μαΐου Θεία Λειτουργία στον προαύλιο 
χώρο του κέντρου των Frères στο Παρίσι (Rue de Sèvres), παρουσία του Frère Visiteur, Jean-Paul Aleth, του αναπληρωτή Frère Visit-
eur, Jean-René Gentric και της Κοινότητας των Frères, καθώς και των λαϊκών που εργάζονται στη Rue de Sèvres. Στη Θεία λειτουργία 
συμμετείχαν, επίσης, ο γενικός διευθυντής, εκπαιδευτικοί και μαθητές γυμνασίου από το εκπαιδευτήριο La Salle Saint-Nicolas (Issy 
les Moulineaux).
     Επιστρέφοντας από το ταξίδι του στην Ελλάδα, ο Frère Visiteur έφερε μαζί του έναν πολύχρωμο χαρταετό, δώρο που του 
χάρισαν οι μαθητές του δημοτικού σχολείου του 
Κολεγίου «ΔΕΛΑΣΑΛ» Θεσσαλονίκης, και που 
αναρτήθηκε στο αναλόγιο απ’ όπου διαβάζονται τα 
αναγνώσματα της Θείας Λειτουργίας. Ταξιδεύοντας 
στους αιθέρες, ο χαρταετός συμβολίζει τη συνέχιση 
της  κοινής αποστολής των λασαλιανών σχολείων 
ανά τον κόσμο.  

      Το Σάββατο, 8 Απριλίου 2017, έλαβε χώρα στο δημοτικό 
«Δελασάλ» στον Άλιμο η Α΄ Εκπαιδευτική Ημερίδα για δασκάλους 
και καθηγητές ξένων γλωσσών των τριών λασαλιανών δημοτικών 
σχολείων: του Αλίμου, της Θεσσαλονίκης και της Σύρου. Τη 
διοργάνωση της ημερίδας ανέλαβαν το Λασαλιανό Συμβούλιο 
Εμψύχωσης & Επιμόρφωσης με τη συμμετοχή εκπαιδευτικών και 
από τα τρία σχολεία.
     Το θέμα της επιμόρφωσης, που ήταν πρόταση των ίδιων 
των εκπαιδευτικών, αναφερόταν στις εφαρμοσμένες καλές 
πρακτικές στην εκπαίδευση και υιοθετήθηκε το μοντέλο TEDx 
για την παρουσίαση των 15 παρεμβάσεων που έγιναν από είκοσι 
εκπαιδευτικούς των σχολείων μας. Οι ομιλητές είχαν την ευκαιρία 
να παρουσιάσουν καλές πρακτικές που έχουν ήδη εφαρμόσει στις τάξεις τους και οι οποίες 
ενθουσίασαν μαθητές και γονείς. 
     Την Ημερίδα παρακολούθησαν 60 περίπου δάσκαλοι και καθηγητές ξένων γλωσσών, νέοι 
στην πλειοψηφία τους, καθώς επίσης και εκπρόσωποι άλλων Ελληνογαλλικών Σχολείων. 
Οι συμμετέχοντες είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν εμπειρίες και να εμπλουτίσουν το 
εκπαιδευτικό τους οπλοστάσιο με καινοτόμες ιδέες, αποδεικνύοντας τη διάθεσή τους για 
συνεχή βελτίωση που πρέπει να διακρίνει τον σύγχρονο εκπαιδευτικό, για να μπορεί να 
προσφέρει στους μαθητές  του αποτελεσματική και ποιοτική εκπαίδευση. Η ικανοποίηση που 
εκφράστηκε στα λαμπερά πρόσωπα των συμμετεχόντων υπήρξε η πιο πειστική απόδειξη για 
την επιτυχία της Ημερίδας. 

Εκτός από τη Θεσσαλονίκη, Θεία Λειτουργία προς τιμή του αγίου Ιωάννη-Βαπτιστή de La Salle τελέστηκε στη Σύρο και στον Πειραιά, 
παρουσία του προσωπικού, μαθητών, γονέων, αποφοίτων και φίλων των σχολείων μας.
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…στο Παρίσι 
… à Paris

Α' Εκπαιδευτική Ημερίδα για δασκάλους και καθηγητές ξένων γλωσσών των 
λασαλιανών δημοτικών σχολείων
Journée de Formation pour instituteurs et professeurs de langue des écoles primaires de Grèce



     Επί τέσσερις ημέρες, από τις 26 έως τις 29 Απριλίου 2017, πάνω από 150 γενικοί 
διευθυντές των λασαλιανών σχολείων από την Ευρώπη και την Εγγύς Ανατολή έδωσαν 
το παρών στο ετήσιο συνέδριο του ASSEDIL, που έγινε στην Τενερίφη με θέμα: “Η 
λασαλιανή παιδαγωγική τον 21ο αιώνα: προοπτικές και προκλήσεις”. Χώρες 
προέλευσης των συνέδρων: Γαλλία, Ελλάδα, Βέλγιο, Αυστρία, Γερμανία, Μεγάλη 
Βρετανία, Μάλτα, Ιρλανδία, Ιταλία, Πολωνία, Πορτογαλία, Τουρκία, Αίγυπτος, Ιορδανία, 
Λίβανος και, φυσικά, Ισπανία.
     Από την Ελλάδα συμμετείχαν ο κ. Αντώνης Ρηγούτσος, γενικός διευθυντής του 
«Δελασάλ» Αλίμου και η κ. Ντίνα Βουτσίνου, γενική διευθύντρια από το σχολείο 
«Άγιος Γεώργιος» της Σύρου. Θυμίζουμε στους αναγνώστες μας ότι το 23ο Συνέδριο του 
ASSEDIL θα διοργανωθεί τον Απρίλιο του 2018 στη Θεσσαλονίκη και θα έχει σαν θέμα: 
“Λασαλιανοί χωρίς σύνορα”.

22ο Συνέδριο του ΑSSEDIL στην Τενερίφη (Κανάριοι Νήσοι) – Ισπανία 
XXIIe Congrès de l’ASSEDIL
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Σύρος
Ιδιωτικό Σχολείο «Ο Άγιος Γεώργιος»

     Η ομάδα «Thunder Car», που αποτελείται από μαθητές της ΣΤ΄ τάξης του Ιδιωτικού Σχολείου «Άγιος Γεώργιος» της Σύρου 
κατέλαβε τη 2η θέση στον ημιτελικό του 1ου Φεστιβάλ Βιωματικών Δράσεων για μαθητές Δημοτικού, με θέμα: «F1 in Schools 

Jaguar». Με την καθοδήγηση της κ. Ελένης Αποστόλου, (Πληροφορική)  και της κ. 
Αγνής Ρούσσου (Καλλιτεχνικών), οι μαθητές μας έλαβαν μέρος στον διαγωνισμό που 
πραγματοποιήθηκε το Σάββατο, 8 Απριλίου στο εμπορικό κέντρο «The Mall Athens» με τη 
συμμετοχή σχολείων, εκπαιδευτικών και μαθητών, ηλικίας 6 έως 11 ετών. Οι συμμετέχοντες 
έμαθαν να σχεδιάζουν και να κατασκευάζουν μινιατούρες F1-μοντέλα αυτοκινήτων από 
χαρτόνι, ακολουθώντας διαδικασίες σχεδιασμού και κατασκευής, παρόμοιες με αυτές που 
χρησιμοποιούν οι πραγματικές αυτοκινητοβιομηχανίες. 

F1 in Schools Jaguar – 
1ο Φεστιβάλ Βιωματικών Δράσεων 
Participation au festival F1 in schools Jaguar

Κατά το τελευταίο τρίμηνο επικεντρωθήκαμε στην “καινοτομία στην 
εκπαίδευση”, έναν από τους άξονες που είχαμε θέσει
 στον Ετήσιο Παιδαγωγικό Σχεδιασμό του σχολείου μας.
L’innovation, thème de l’année, au centre de nos activités scolaires.

Τα μικρά ρομποτικά «θαύματα»  
Les merveilles robotiques

     Τα μικρά ρομποτικά «θαύματα», που δημιούργησαν φέτος, στο πλαίσιο του μαθήματος 
της πληροφορικής-ρομποτικής, παρουσίασαν την Τετάρτη 31 Μαΐου στην αίθουσα 
εκδηλώσεων «Δελασάλ» οι μαθητές της Γ’ και Δ’ Δημοτικού του Ιδιωτικού Σχολείου «Ο 
Άγιος Γεώργιος». Οι γονείς των παιδιών είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν το αποτέλεσμα 

της δουλειάς που πραγματοποίησαν, καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς, με την υπεύθυνη εκπαιδευτικό Ελ. Αποστόλου. Η  κ. 
Μαργαρίτα Δεναξά, υποδιευθύντρια του σχολείου, συνεχάρη τους μαθητές για τη φαντασία και τη δημιουργικότητά τους. Έγινε 
έκθεση με τις κατασκευές των μαθητών που περιελάμβανε τα εξής: τον Πύργο του Άιφελ και ένα μικρό αεροπλανάκι από Lego (Γ’ 
Τάξη),  τα κανάλια της Βενετίας και τον Πύργο της Πίζας (Δ’ Τάξη) και ένα μαϊμουδάκι από Lego που κινείται λαμβάνοντας εντολές 
με τους αισθητήρες του μέσω υπολογιστή. 

 Την ιστορία του μεσαιωνικού οικισμού της Άνω Σύρου, τους ανθρώπους της και την 
προσφορά τους, καθώς επίσης και τα παραδοσιακά ήθη και έθιμα είχαν την ευκαιρία 
να γνωρίσουν, μέσω της συνεργασίας, οι μαθητές του Ιδιωτικού Νηπιαγωγείου “Αγ. 
Γεώργιος” και του Διθέσιου Νηπιαγωγείου Βάρης. Με πρωτοβουλία των εκπαιδευτικών 
των δύο νηπιαγωγείων και στο πλαίσιο των προγραμμάτων, οι μικροί μαθητές γνώρισαν 
καλύτερα τον μεσαιωνικό οικισμό της Άνω Σύρου, τον Καθολικό Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου, τη 
Μονή των Καπουκκίνων, το μουσείο του Μάρκου Βαμβακάρη και των Παραδοσιακών 
Επαγγελμάτων και έπαιξαν παραδοσιακά παιχνίδια.

Βιωματική γνώση του τόπου και των αξιών  
Connaître l’agglomération médiévale de Ano Syros  

Μαθαίνω τον τόπο μου επικοινωνώντας με μαθητές άλλων σχολείων.
On append à connaître son pays en collaboration avec les élèves d’autres écoles.
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     Στο πλαίσιο του προγράμματος του e-Twinning «Μαθαίνω την Ελλάδα 
από τόπο σε τόπο», τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να συνομιλήσουν με 
συμμαθητές τους στη Θεσσαλονίκη. Έθεσαν ερωτήσεις, αντάλλαξαν 

σημαντικές πληροφορίες για τον τόπο τους, αλλά και τραγούδησαν και χόρεψαν παραδοσιακά τραγούδια, όπως η Φραγκοσυριανή.

Επικοινωνία μέσω skype με το δημοτικό σχολείο 
«ΔΕΛΑΣΑΛ» Θεσσαλονίκης

Connaître mieux son pays en communiquant avec 
les élèves de «De La Salle» à Thessalonique

Οι εκπαιδευτικοί μας εκπαιδεύονται…
Nos enseignants se forment…

        Οι εκπαιδευτικοί μας και μέλη του διοικητικού προσωπικού παρακολούθησαν 
στις εγκαταστάσεις του σχολείου επί 2 ημέρες (1 & 2 Απριλίου 2017) 
σεμινάριο με θέμα: Εκπαίδευση καρδιοαναπνευστικής αναζωογόνησης με 
χρήση αυτόματου εξωτερικού απινιδωτή. Το σεμινάριο παρακολούθησαν και 
εκπαιδευτικoί από σχολικές μονάδες του δημοσίου, αλλά και από το Σώμα 
Πυροσβεστικής. Αχρείαστες να είναι οι γνώσεις που αποκόμισαν, αλλά και 
πόσο πολύτιμες σε περίπτωση ανάγκης!…

Εκπαίδευση καρδιοαναπνευστικής αναζωογόνησης 
Séminaire sur l’Animation cardio-respiratoire

… και εμβαθύνουν στην αποστολή τους.
… et approfondissent leur rôle d’éducateurs.

       Στις 16 Μαΐου 2017, έγινε στην αίθουσα Δελασάλ του σχολείου μας η 2η συνάντηση 
της Λασαλιανής Ομάδας Εκπαιδευτικών. Παίρνοντας για αφετηρία ένα από τα αποφθέγματα 
του αγίου Ιωάννη-Βαπτιστή Δελασάλ και συνεχίζοντας με ένα εδάφιο από το Ευαγγέλιο, 
έγινε μια εποικοδομητική συζήτηση για τις σχέσεις εκπαιδευτικού – μαθητή. Ανταλλάξαμε 
απόψεις με καθημερινά παραδείγματα από τη 
σχολική ζωή και κλείσαμε με μια προσευχή, 
ανανεώνοντας το ραντεβού μας για τη νέα 
χρονιά.

2η Συνάντηση Λ.Ο.Ε. Σύρου 
Rencontre de l’Équipe Lasallienne d’Enseignants – “Relations entre maîtres et élèves”

ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ | ΤΕΥΧΟΣ 10 ΜΑΡΤΙΟΣ 2017 - ΙΟΥΝΙΟΣ 2017

5  |  ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ Έκδοση Συ.Λ.Ε.Ε. | Πειραιάς (Χαρ. Τρικούπη 36 - 18536 Πειραιάς)



ΆλιμοςΙδιωτικό Σχολείο «ΔΕΛΑΣΑΛ»

     Κατά τη διάρκεια του Γ’ τριμήνου, η Α’ δημοτικού πραγματοποίησε κάποιες δράσεις 
βασισμένες στον ετήσιο Παιδαγωγικό Σχεδιασμό του σχολείου μας, «Βελτιώνοντας τον 
εαυτό μου, χτίζω έναν καλύτερο κόσμο». Αρχικά, οι μαθητές, μέσω του προγράμματος 
της Ευέλικτης Ζώνης «Οι πέντε αισθήσεις», ευαισθητοποιήθηκαν ως προς τα άτομα με 
ειδικές ανάγκες. Πιο συγκεκριμένα, ενημερώθηκαν για τις ανάγκες τους και ήρθαν σε 
επαφή με το σύστημα γραφής και ανάγνωσης των τυφλών Braille, στο οποίο έμαθαν 
να γράφουν το όνομά τους. Επιπλέον, οι μαθητές πραγματοποίησαν επίσκεψη στο 
κέντρο διάσωσης θαλάσσιας χελώνας «Αρχέλων». Εκεί, πληροφορήθηκαν για τα ζώα 
υπό εξαφάνιση και, πιο συγκεκριμένα, για τις θαλάσσιες χελώνες Καρέττα-Καρέττα και 
έμαθαν πώς να τις προστατεύουν.

Γίνομαι «καλύτερος»                                                          
Je deviens meilleur en me sensibilisant…

     Τον Μάρτιο, οι μαθητές της Δ’ τάξης, ήρθαν σε επαφή με την 
υπηρεσία του Δημοτικού Κοινωνικού Παντοπωλείου Αργυρούπολης – 
Ελληνικού. Στόχος της δράσης 
που οργανώθηκε ήταν τα παιδιά 

να ενημερωθούν, να ευαισθητοποιηθούν στα προβλήματα της εποχής και να βιώσουν 
την αίσθηση της ανιδιοτελούς προσφοράς. Σε πρώτο στάδιο, το σχολείο μας υποδέχτηκε 
την κοινωνική λειτουργό κ. Κανελάκη, που συζήτησε με τους μαθητές για το πρόγραμμα 
του Κοινωνικού Παντοπωλείου και τους προσκάλεσε να το επισκεφτούν. Πράγματι, οι 
μαθητές επισκέφτηκαν το Κοινωνικό Παντοπωλείο, φέρνοντας μαζί τους τρόφιμα και άλλα 
είδη πρώτης ανάγκης, για να κάνουν τη δική τους προσφορά αγάπης.

     Την Πέμπτη, 8 Ιουνίου 2017, τα παιδιά του Πρότυπου Εθνικού 
Νηπιοτροφείου (ΠΕΝ) Καλλιθέας, ηλικίας 2-5 ετών, επισκέφτηκαν το 
σχολείο μας στο πλαίσιο των φιλανθρωπικών μας δράσεων. Τα παιδιά 
αυτά φιλοξενήθηκαν 

από τους μαθητές της Γ’ τάξης με τους οποίους έπαιξαν, τραγούδησαν, έκαναν 
κατασκευές και γευμάτισαν. Επιπλέον, οι μαθητές μας πρόσφεραν στα παιδιά 
του ΠΕΝ τρόφιμα, ρούχα και παιχνίδια και συμμετείχαν ενεργά ως εθελοντές στη 
φιλανθρωπική αυτή δράση, βιώνοντας έμπρακτα την έννοια της προσφοράς.

Νηπιοτροφείο Καλλιθέας  
Le Jardin d’enfants de Kallithea –qui s’occupe d’enfants de 2 à 5 ans, 
victimes de délaissement parental–  visite notre école

Η οικονομική κρίση μας αφορά όλους – 
Προσφέρω σημαίνει αγαπώ                 

La crise économique nous concerne tous – Offrir veut dire aimer
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    Η ομάδα του δημοσιογραφικού ομίλου ετοίμασε ένα σποτάκι 
ευαισθητοποίησης κατά του σχολικού εκφοβισμού. Οι μικροί 
δημοσιογράφοι μας με παιχνίδια ρόλων διηγήθηκαν μια 
φανταστική ιστορία ενός κοριτσιού, της Ευριάνθης, την οποία μία 
ομάδα παιδιών κορόιδευε συστηματικά. Μια ιστορία με αίσιο 
τέλος και πολύ συναίσθημα, που στόχευε στην ενίσχυση της 
ενσυναίσθησης των παιδιών σε αντίστοιχες περιπτώσεις και την 
ενημέρωση τρόπων αποφυγής τους. Τα παιδιά θέλουν έναν καλύτερο κόσμο για αυτά, χωρίς bullying και τον διεκδικούν!

Καταπολεμώντας τον σχολικό εκφοβισμό                                                                       
Lutter contre le harcèlement scolaire

     Τη Δευτέρα, 29 Μαΐου 2017, η Λασαλιανή Ομάδα Εκπαιδευτικών 
“Δελασάλ” Αλίμου πραγματοποίησε τη δεύτερή της συνάντηση για 
το σχολικό έτος 2016- 2017, με θέμα «Σε αναζήτηση της Σοφίας». 
Με αφόρμηση το ομώνυμο κεφάλαιο (La Sagesse en partage) που 
περιλαμβάνεται στον πνευματικό οδηγό «Μονοπάτια Περισυλλογής» 
(Chemins de sens) τα μέλη ανέγνωσαν και μελέτησαν αποσπάσματα 

από την Καινή Διαθήκη, τους Διαλογισμούς του Ιωάννη-Βαπτιστή Δελασάλ κ.ά. Παράλληλα μέσα σε ένα ζεστό και αδελφικό 
κλίμα μοιράστηκαν τις σκέψεις και τις εμπειρίες τους για τη σοφίας, τη σημασία της για εκπαιδευτικούς και μαθητές, τα μονοπάτια 
αναζήτησης και τις πιθανές πηγές άντλησης αυτής. Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με προτάσεις των μελών για όσα συζητήθηκαν.

Λασαλιανή Ομάδα Εκπαιδευτικών
      Équipe Lasallienne d’Enseignants – “La Sagesse en partage”

     Την Παρασκευή, 31 Μαρτίου, ημέρα κορύφωσης της φετινής εκστρατείας της ActionAid, η οποία είναι αφιερωμένη στην 
εκπαίδευση των παιδιών των προσφύγων, οι μαθητές του σχολείου μας, μαζί με τους μαθητές όλων των σχολείων που 
συμμετέχουν στην εκστρατεία, τραγούδησαν κατά τη διάρκεια της πρωινής εμψύχωσης, το τραγούδι της φετινής δράσης, με 
τίτλο "Θα είμαι πάντα εδώ". Είχαν έτσι την ευκαιρία να εκφράσουν την αλληλεγγύη τους στα παιδιά των προσφύγων, μέσω της 
παγκόσμιας γλώσσας της μουσικής. Επίσης, ομάδες μαθητών του σχολείου μας από όλες τις τάξεις δημιούργησαν, με τα σώματά 
τους στην αυλή του σχολείου, τον χαρταετό - σύμβολο της συγκεκριμένης δράσης.

Θα είμαι πάντα εδώ!             
Je serai toujours là! Solidarité pour les petits réfugiés
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«Αδράξτε την ημέρα! Κάντε τη ζωή τους εξαιρετική…»

     Στις 16 Ιουνίου, πραγματοποιήθηκε στο εκκλησάκι των Αγίων 
Αναργύρων η 2η Λ.Ο.Εκπ. του έτους 2016-2017. Με τον γενικό 
τίτλο: «Αδράξτε την ημέρα! Κάντε τη ζωή τους εξαιρετική…», η 
συνάδελφος κ. Δ. Σταθοπούλου, με τη βοήθεια της εκπροσώπου 
του Συ.Λ.Ε.Ε. του σχολείου, ετοίμασε παρουσίαση σχετική 
με τα κίνητρα μάθησης. Σε αυτόν τον ιδιαίτερο ζεστό χώρο, που εξασφάλισε για εμάς ο π. Σπ. Τσιμούρης, οι συμμετέχοντες 
προβληματίστηκαν και αντάλλαξαν απόψεις σε μια βάση απολογισμού για τη σχολική χρονιά που μόλις ολοκληρώθηκε, κυρίως 
όμως με το βλέμμα στραμμένο στη χρονιά που έρχεται.

2η  συνάντηση Λ.Ο.Εκπ.Πειραιά                                                                
Rencontre de l’Équipe Lasallienne d’Enseignants – “Carpe diem!” 

Εκδηλώσεις-δράσεις με αφορμή 
τον εορτασμό του Ι.-Β. Δελασάλ 15 Μαΐου 

     Présentation de la vie et de l’œuvre de J.-B. de La Salle 
aux élèves du collège

Πειραιάς
Ελληνογαλλική Σχολή "Saint-Paul"

     Στις 17 Μαΐου, με αφορμή τον εορτασμό του ιδρυτή της Σχολής Ι.-Β. 
Δελασάλ και την κυκλοφορία έγχρωμου, εικονογραφημένου εντύπου 
για τη ζωή του ιδρυτή των λασαλιανών σχολείων στη γαλλική γλώσσα, 
ο συντονιστής του Συ.Λ.Ε.Ε. κ. Μ. Βαρθαλίτης μίλησε στους μαθητές 
του γυμνασίου της Σχολής. Οι μαθητές παρακολούθησαν σχετική 
παρουσίαση και έκαναν ερωτήσεις αναφορικά με τον χαρακτήρα των 

σχολείων της λασαλιανής κοινότητας και τον ιδρυτή τους. 

Μια ευκαιρία να γνωριστούμε καλύτερα 
Excursion d’enseignants au Monastère de Bose: une occasion pour mieux nous connaître

     Από τις 24 έως τις 26 Μαρτίου, πραγματοποιήθηκε εκδρομή των διδασκόντων της Σχολής 
στο μοναστήρι του Bose στην Β. Ιταλία, με πρωτοβουλία του συναδέλφου μας, π. Σπ.Τσιμούρη. 
Εκεί, στους πρόποδες των Άλπεων, φιλοξενούμενοι από τη μοναστική κοινότητα του Bose, που 
διακρίνεται για τον οικουμενικό της χαρακτήρα, οι συμμετέχοντες βιώσαμε την ιδιαιτερότητα αυτού 
του χώρου: πώς επιτυγχάνεται η ταυτόχρονη διατήρηση της μοναστικής ζωής με την εγγύτητα 
προς τον εξωτερικό κόσμο. Ζώντας για λίγο από κοντά τη μοναστική ζωή, παρακολουθώντας 
τη συνεργασία των μοναχών και τη μέθεξη σε κάθε ημερήσια δράση, αντιληφθήκαμε πως 
η λασαλιανή προτροπή «Μαζί και από κοινού» αποτελεί μια σύγχρονη προαίρεση που δεν 

γνωρίζει σύνορα και περιορισμούς. Κίνητρό 
μας υπήρξε, αναμφίβολα, το ταξίδι αυτό της 
εσωτερικής αναζήτησης, που μας επέτρεψε 
να μάθουμε νέους κώδικες επικοινωνίας και 
συνεργασίας. 
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EDUCATION BUISNESS AWARDS 
Education Business Awards : trois prix décernés au Collège « Saint-Paul » 
et à l’école  primaire « De La Salle »

     Tην Παρασκευή, 5 Μαΐου 2017, στον Πολυχώρο Αθηναΐς, πραγματοποιήθηκε 
η βράβευση της Σχολής «Saint-Paul–Δελασάλ» για τη συμμετοχή της στον 
διαγωνισμό των Education Business Awards, που οργανώνουν τα περιοδικά 
Marketing Week και ΗR Professional.
     Ο διαγωνισμός αυτός επιβραβεύει τους Εκπαιδευτικούς Οργανισμούς, που 
συστηματικά επενδύουν και καινοτομούν σε υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης 
αξίας και αποτελούν παραδείγματα προς μίμηση και ανάληψη καινοτόμων 
πρωτοβουλιών
    Η Σχολή απέσπασε τρία βραβεία που αφορούσαν την εκπαιδευτική και 
παιδαγωγική καινοτομία.
- Ασημένιο Βραβείο στον τομέα «Επένδυση στην Εκπαίδευση των Θετικών Επιστημών» με το καινοτόμο πρόγραμμα Διατροφής 
και Άθλησης

- Χάλκινο βραβείο στον τομέα «Νεανική Επιχειρηματικότητα» με την εικονική επιχείρηση 
“GROW” που συμμετείχε και στον διαγωνισμό της ΣΕΝ μαθητών της Β΄ λυκείου.
- Χάλκινο βραβείο στον τομέα «Βέλτιστη Μαθησιακή Εμπειρία» με το καινοτόμο πρόγραμμα επιμόρφωσης των μαθητών της 
Στ΄ τάξης του δημοτικού, με τίτλο «Χτίζοντας Υγιείς Σχέσεις ανάμεσα στα δυο φύλα».
     Υπηρετώντας την καινοτομία, ο Εκπαιδευτικός Οργανισμός «Saint-Paul–Δελασάλ» πάντα πρωτοπορεί και αναγνωρίζεται 
πολλαπλώς.

Συνεργασίες με τα λασαλιανά σχολεία Ελλάδας και την "Παιδαγωγική"
Collaboration avec les écoles lasalliennes de Grèce et "Pédagogiki"

“Τhe speckled band”  
Concours de lecture

Πρόγραμμα φιλαναγνωσίας Αγγλικών "Bookworms"
     
     Στις 6 Απριλίου, οι μαθητές της Στ΄ δημοτικού του Δελασάλ Αλίμου σε συνεργασία με τους μαθητές της Α΄ τάξης του γυμνασίου 
του Saint-Paul παρουσίασαν ένα διαδραστικό project, βασισμένο στο βιβλίο The Speckled Band, του Sir Arthur Conan Doyle, 
το οποίο επεξεργάστηκαν στο πλαίσιο του προγράμματος φιλαναγνωσίας "Bookworms". Οι μαθητές, που έλαβαν μέρος σε 
διαγωνισμούς και δραστηριότητες όπως: spelling bee, quiz show, dramatisation, illustration, different ending, επιβεβαίωσαν  με 
τον καλύτερο 
τρόπο την αξία 
της συνεργα-
σίας.

Τα αποτελέσματα αυτού του ετήσιου project σε συνδυασμό με πολλές δράσεις  που 
αφορούσαν  στην άσκηση και στη διατροφή, παρουσιάστηκαν σε μια εκδήλωση ανοιχτή στο 
κοινό στις 05/04, στο ανοιχτό γυμναστήριο της Σχολής και στην Αίθουσα Εκδηλώσεων. Οι 
μαθητές που συμμετείχαν, αξιοποίησαν κάθε κίνητρο εκμάθησης της αξίας μιας υγιεινής και 
ισορροπημένης διατροφής διατηρώντας ψηλά το ενδιαφέρον του κοινού. 

ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ | ΤΕΥΧΟΣ 10 ΜΑΡΤΙΟΣ 2017 - ΙΟΥΝΙΟΣ 2017

9  |  ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ Έκδοση Συ.Λ.Ε.Ε. | Πειραιάς (Χαρ. Τρικούπη 36 - 18536 Πειραιάς)



Επίσκεψη του Lycée Jeanne d’Arc, 
Saint-Ivy-Pontivy, France 
Les élèves du Lycée Jeanne d’Arc, Saint-Ivy-Pontivy visitent notre école

             Στις 27 Μαρτίου επισκέφτηκε το σχολείο μας ομάδα μαθητών Λυκείου από το Pontivy της Γαλλίας, στο πλαίσιο ανταλλαγών 
μεταξύ γαλλόφωνων σχολείων. Ύστερα, από μια σύντομη παρουσίαση της ιστορίας και των δραστηριοτήτων του κάθε σχολείου, 
οι μαθητές είχαν την ευκαιρία 
να συζητήσουν για θέματα που 
άπτονται των ενδιαφερόντων και 
της καθημερινότητάς τους. Μ’ ένα 
κοινό γεύμα που περιελάμβανε 
εδέσματα ελληνικά και άλλα 
από την Bretagne, η επίσκεψη 
ολοκληρώθηκε αφήνοντας στις 
καλύτερες εντυπώσεις σε όλους. 

Επίσκεψη & Ανταλλαγές με σχολεία του εξωτερικού
Visite & Échanges avec des écoles de l’étranger

Ανταλλαγές με το λασαλιανό σχολείο Saint-Joseph της Σμύρνης 
Échanges avec Saint-Joseph d’Izmir

      Ανανεώνοντας τους δεσμούς φιλίας που συνέχουν το σχολείο μας με το σχολείο της Σμύρνης, τη φετινή χρονιά πραγματοποιήθηκε 
επίσκεψη του Lycée Saint-Joseph d’Izmir από τις 25 έως τις 28 Απριλίου. Οι μαθητές μας, με τις υπεύθυνες καθηγήτριες των 
κλάδων της Αγγλικής και Γαλλικής γλώσσας, ανέλαβαν τη φιλοξενία των μαθητών, που περιελάμβανε κοινές δράσεις, εξόδους 
και περιηγήσεις. Μεταξύ άλλων, 
οι μαθητές του σχολείου της 
Σμύρνης παρουσίασαν στους 
δικούς μας μαθητές θεατρική 
παράσταση. Τα δυο σχολεία 
απέδειξαν στην πράξη την αξία 
της λασαλιανής αλληλεγγύης και 
συνεργασίας. 

«Ξημέρωμα στο Αιγαίο» Εκδήλωση στο πλαίσιο συνεργασίας “Saint-Paul” & 
“Παιδαγωγική” 
Lever du jour sur la mer Égée : une manifestation en l'honneur du poète Élytis pour fêter les vingt ans de collaboration entre "Saint-
Paul" et "Pédagogiki"

 Το Σάββατο, 10 Ιουνίου 2017, 
πραγματοποιήθηκε εκδήλωση-αφιέρωμα στον 
Οδυσσέα Ελύτη με τους μικρούς και μεγάλους 
μαθητές του Γυμνασίου-Λυκείου "Saint-Paul" 
Πειραιά και του συνεργαζόμενου Δημοτικού 
"Παιδαγωγική" Πειραιά, σε σύμπραξη με 
την πρεσβεία του Λουξεμβούργου, τον Δήμο 
Πειραιά και το Δημοτικό Θέατρο Πειραιά.
        Μία μοναδική μουσικοθεατρική παράσταση, 
ένα αφιέρωμα στον ποιητή του ήλιου και της θάλασσας, τον Οδυσσέα Ελύτη.
    Θερμά συγχαρητήρια σε όλους τους συντελεστές, στους εκπαιδευτικούς και κυρίως στους μαθητές, για το μεράκι και την 
απαράμιλλη ζωντάνια τους. 
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«Αποτελείτε όλοι ένα σώμα κι ένα πνεύμα σάς ενώνει, όπως και μία είναι η ελπίδα 
σας για την οποία σας κάλεσε ο Θεός»

      Τη Δευτέρα, 19 Ιουνίου 2017, πραγματοποιήθηκε η 3η συνάντηση της Λασαλιανής 
Ομάδας Εκπαιδευτικών Θεσσαλονίκης, για το σχολικό έτος 2016-2017. Τα κείμενα που 
μελετήσαμε μας έδωσαν αφορμή, για να προβληματιστούμε και να αντιληφθούμε, 
με γνώμονα το χριστιανικό πνεύμα, τη σημασία της ελευθερίας, της ενότητας και 
της μοναδικότητας του καθένα μας, τόσο στην προσωπική μας ζωή όσο και στην επιτέλεση της εκπαιδευτικής μας αποστολής. 
«Αποτελείτε όλοι ένα σώμα κι ένα πνεύμα σάς ενώνει, όπως και μία είναι η ελπίδα σας για την οποία σας κάλεσε ο Θεός», 
σύμφωνα με τον  απόστολο Παύλο. Αυτή η προτροπή ας γίνει και δικό μας μέλημα!

     Την Κυριακή, 7 Μαΐου 2017, το Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ» γιόρτασε τη λήξη της σχολικής 
χρονιάς, με το ετήσιο «ΑΘΛΗΤΙΚΟ  ΦΕΣΤΙΒΑΛ», που καθιερώθηκε ως εκδήλωση της 
άνοιξης.
     Φέτος, το Κολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ» την ημέρα αυτή, οργάνωσε για την «ΕΛΕΠΑΠ» μία 
υπέροχη θεατρική παράσταση, που ετοίμασαν οι θεατρικοί όμιλοι του Δημοτικού, με 
τίτλο «Ονειρεύομαι έναν κόσμο σε όλα… διαφορετικό». Τα έσοδα της παράστασης και 
μέρος των εσόδων του Φεστιβάλ διατέθηκαν στην ΕΛΕΠΑΠ.
       Επίσης, στο πλαίσιο της προσπάθειας να ενισχυθεί η Τράπεζα Αίματος «ΔΕΛΑΣΑΛ», 
πραγματοποιήθηκε, με μεγάλη επιτυχία, αιμοδοσία, στο φουαγιέ του Γυμνασίου-
Λυκείου, από την κινητή μονάδα αιμοδοσίας του Γ.Ν.Θ. «Γ. Παπανικολάου». 

ΘεσσαλονίκηΚολέγιο «ΔΕΛΑΣΑΛ»

3η Συνάντηση της Λασαλιανής Ομάδας Εκπαιδευτικών     
Rencontre de l’Équipe Lasallienne d’Enseignants – “ Il n’y a qu’un Corps et qu’un Esprit…”

     Την Παρασκευή, 5 Μαΐου 2017, στον Πολυχώρο Αθηναΐς, στην Αθήνα, έγινε σε κλίμα χαράς και ενθουσιασμού η βράβευση 
του Κολεγίου μας στον διαγωνισμό των Education Business Awards, που οργανώνουν τα περιοδικά Marketing Week και ΗR 
Professional.
     Ο διαγωνισμός Education Business Awards  επιβραβεύει τους Εκπαιδευτικούς Οργανισμούς, που συστηματικά επενδύουν και 
καινοτομούν σε υπηρεσίες υψηλής προστιθέμενης αξίας. 
   Η κριτική επιτροπή έκρινε ότι το Κολέγιο "ΔΕΛΑΣΑΛ" παρουσιάζει, αδιάλειπτα, 
καινοτόμες πρακτικές στην εκπαίδευση και τις παρελκόμενες υπηρεσίες.
     Οι κατηγορίες στις οποίες διακρίθηκε, με SILVER AWARD,  το Κολέγιο 
"ΔΕΛΑΣΑΛ" ήταν:
 1. Ψηφιακή Εκπαίδευση
 2. Βέλτιστη Μαθησιακή Εμπειρία
 3. Κτίριο – Εγκαταστάσεις
 4. Ψηφιακή Παρουσία και Social Media
     Το Κολέγιο "ΔΕΛΑΣΑΛ", εδώ και 130 χρόνια, υπηρετεί τους νέους και νέες αυτής της πόλης, σε όλους τους τομείς. Τα τέσσερα 
αυτά βραβεία αποδεικνύουν περίτρανα ότι το Κολέγιο "ΔΕΛΑΣΑΛ" είναι καινοτόμο, δημιουργικό και εξελίσσεται συνεχώς.

Τέσσερα Βραβεία για το Κολέγιο "ΔΕΛΑΣΑΛ" στα Education Business Awards                       
Education Business Awards : Prix et distinctions pour le Collège "DE LA SALLE"

13ο Αθλητικό Φεστιβάλ Κολεγίου "ΔΕΛΑΣΑΛ"  
     Festival sportif au Collège « DE LA SALLE »

Γενικά
Nouvelles pour tout l’établissement
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     Την Τρίτη, 28 Μαρτίου, οι μαθητές της Γ’ γυμνασίου έκαναν μια επανάληψη 
στην ύλη, που είχαν διδαχτεί μέχρι τώρα… παίζοντας! Συγκεκριμένα, μέσω της 
εφαρμογής Plickers απάντησαν σε ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής και σωστού 
– λάθους, σηκώνοντας απλώς μία κάρτα! Τα υπόλοιπα τα αναλάμβανε ο 
ηλεκτρονικός υπολογιστής…! Το αποτέλεσμα; Επανάληψη, και μάλιστα «δεα 
και εχαρις», καθώς … στί μήτηρ πάσης μαθήσεως!

Όταν τα αρχαία συναντούν την τεχνολογία! 
La technologie au service du grec ancien

Ημέρα μνήμης Jean-Baptiste de La Salle 
Journée de souvenir à l’occasion de la fête de J.-B. de La Salle

     Με αφορμή τη γιορτή του ιδρυτή των Χριστιανικών Σχολείων, αγίου Ιωάννη-Βαπτιστή Δελασάλ, τα Προνήπια γνώρισαν 
τη ζωή και το έργο του και οι μαθητές του Δημοτικού «ΔΕΛΑΣΑΛ» παρουσίασαν, ύστερα από προετοιμασία δύο μηνών, τα 
κολάζ τους, τα τραγούδια 
που οι ίδιοι συνέθεσαν και 
απέδωσαν σε βίντεο τις 
γραπτές τους εργασίες και τις 
προσωπογραφίες, οι οποίες 
απέδειξαν τον ενθουσιασμό 
και τη διάθεση με την οποία 
εργάστηκαν! 

«Ανακυκλώνοντας τη Γνώση» 
Don de livres à la bibliothèque d’une école primaire du public

    Αξιέπαινη η πρωτοβουλία των μαθητών της Γ΄ γυμνασίου του Κολεγίου 
«ΔΕΛΑΣΑΛ» να δωρίσουν βιβλία στους μαθητές της Στ΄ τάξης, του 4ου 

Δημοτικού Σχολείου Ρετζικίου, για να ενισχύσουν τη βιβλιοθήκη τους. Οι 
μαθητές μας, στο πλαίσιο των εθελοντικών τους δράσεων, σκέφτηκαν ότι, εκτός 
από την ανακύκλωση χαρτιού και πλαστικού, μπορούν να «ανακυκλώσουν» 

και τη γνώση. Έτσι, πρόσφεραν βιβλία από τη βιβλιοθήκη τους, με στόχο να μοιραστούν τον υπέροχο κόσμο της λογοτεχνίας με 
μικρότερους μαθητές.

Γυμνάσιο – Λύκειο  |  Collège – Lycée 

Δημοτικό  |  École primaire

Η οικογένεια «ΔΕΛΑΣΑΛ» 
είναι μεγάλη και είναι παντού 

Elle est grande la famille La Salle et elle est partout !

     Την Παρασκευή, 12 Μαΐου 2017, επισκέφτηκε το Κολέγιο “ΔΕΛΑΣΑΛ”, ο 
Frère Jean-Paul Aleth, ο οποίος είναι υπεύθυνος για τις λασαλιανές κοινότητες 
και τα λασαλιανά σχολεία της Ελλάδας. Η επίσκεψή του έδωσε σε όλους, 
εκπαιδευτικούς και παιδιά, μεγάλη χαρά, καθώς η παρουσία του πάντα μας 
γεμίζει με εμπειρίες και νέα από τα άλλα λασαλιανά σχολεία, κυρίως της 
Γαλλίας. Οι μαθητές χάρισαν στον αγαπημένο μας επισκέπτη έναν πολύχρωμο 
χαρταετό, πάνω στον οποίο έγραψαν αποφθέγματα από αριστουργήματα 
του Ελύτη, του Καζαντζάκη και του Καβάφη. Η επιλογή του χαρταετού ήταν 

συμβολική, προκειμένου να συνοδεύει τον Frère σε όλα του τα ταξίδια και να μεταφέρει παντού το άρωμα και την ομορφιά της 
Ελλάδας. 
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     Xρησιμοποιώντας tablets στο μάθημα της Ιστορίας, της Γεωγραφίας και της 
Φυσικής, oι μαθητές της Σt΄ Δημοτικού, χειρίζονται εφαρμογές, όπως το kahoot, 
το Anatomy 4D κ.ά. Με τις παραπάνω διαδραστικές εφαρμογές, οι μαθητές 
αναπτύσσουν ικανότητες παιγνιώδους μάθησης και ενθαρρύνουν ο ένας τον 
άλλο, δημιουργώντας ένα κλίμα συνεργασίας στην τάξη. Οι νέες τεχνολογίες, 
λοιπόν, ως «έξυπνη εκπαίδευση» και όχι ως «επιδερμική διασκέδαση...».

«Έξυπνη εκπαίδευση» 
« Nourrir sa curiosité et apprendre à travers des applications interactives » 

Μάθημα στον διαδραστικό πίνακα 
Le tableau interactif rend l’apprentissage intéressant et attrayant

     Πόσο άλλαξε πια το μάθημά μας με τη βοήθεια του διαδραστικού πίνακα! Η 
γραμματική μας, η προπαίδεια, η μελέτη του περιβάλλοντος, η ευέλικτη ζώνη είναι πια 
για μας παιχνιδάκι, αφού με την οπτικοακουστική μέθοδο και την καθημερινή χρήση της 
τεχνολογίας μαθαίνουμε ευκολότερα, ανακαλύπτοντας τις δυνατότητές μας, τη φαντασία 
και τη δημιουργικότητά μας. Η διαθέσιμη διδακτική ώρα μέσα στην τάξη είναι πια πιο 

ουσιαστική και παραγωγική, πιο ευχάριστη και διασκεδαστική. Το μάθημά μας εμπλουτίστηκε από τη συνετή χρήση  του διαδικτύου 
που, με τον πλούτο των  πληροφοριών που μας παρέχει, διευρύνει τους γνωστικούς μας ορίζοντες και βοηθά ακόμα περισσότερο 
τη γνωστική διαδικασία.

           Ο Αστέρης και ο Βίδας στην Ονειροχώρα μάς βοήθησαν να θυμηθούμε 
την αξία της ανακύκλωσης. Φτιάξαμε χαρτοπολτό και ακολουθήσαμε 
όλα τα βήματα της διαδικασίας ανακύκλωσης χαρτιού, από τον μπλε 
κάδο μέχρι την αναγέννησή του.  Άλλωστε, τα πρωτάκια μας ήταν 
προετοιμασμένα να δεχτούν αυτές τις πληροφορίες, αφού, στο πλαίσιο 
του project για τον σεβασμό στο περιβάλλον, προβληματίστηκαν, 

παρακολούθησαν σχετικά βίντεο και αποτύπωσαν τις απόψεις τους με μηνύματα και 
ζωγραφιές. Η απόφοιτος του Κολεγίου "ΔΕΛΑΣΑΛ", νηπιαγωγός και συγγραφέας 
του πρωτότυπου βιβλίου που μελέτησαν οι μαθητές, κ. Ελευθερία Λαφτσίδη, 
ενθουσιάστηκε από τις γνώσεις και τη θέλησή τους να βοηθήσουν το περιβάλλον. 
Τώρα έχουν για βοηθούς τον Αστέρη και τον Βίδα.

Ένα εργοστάσιο Ανακύκλωσης στην τάξη μας  
Apprendre mille choses sur l’utilité du recyclage 

Μαθαίνουμε για τα οικοσυστήματα παίζοντας 
On comprend la complexité et la richesse des écosystèmes en jouant

        Στο πλαίσιο του μαθήματος της Μελέτης Περιβάλλοντος, οι μαθητές και μαθήτριες της 
Δ’ τάξης ασχολήθηκαν κατά τον μήνα Μάιο με την ενότητα των οικοσυστημάτων. Αφού 
πραγματοποίησαν εκπαιδευτική επίσκεψη στο Μουσείο Φυσικής Ιστορίας του Ζωολογικού 
Κήπου του Σέιχ Σου, διεύρυναν τις γνώσεις τους για τα οικοσυστήματα και τις τροφικές 

σχέσεις, μέσω των δυνατοτήτων που προσφέρει η τεχνολογία. Χωρισμένοι σε ομάδες, έλυσαν διαδραστικές ασκήσεις ευρύτερων 
περιβαλλοντικών γνώσεων, έπαιξαν διαδραστικά περιβαλλοντικά παιχνίδια και διασκέδασαν μαθαίνοντας! Αξιοποιώντας και 
εντάσσοντας τα σύγχρονα εποπτικά μέσα στην εκπαιδευτική καθημερινότητα, η γνώση γίνεται ελκυστικότερη, ενώ ταυτόχρονα 
καλλιεργούνται οι ομαδοσυνεργατικές δεξιότητες των μαθητών.

ΤΕΥΧΟΣ 10 | ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ ΜΑΡΤΙΟΣ 2017 - ΙΟΥΝΙΟΣ 2017

ΛΑΣΑΛΙΑΝΑ ΝΕΑ  |  13 Έκδοση Συ.Λ.Ε.Ε. | Πειραιάς (Χαρ. Τρικούπη 36 - 18536 Πειραιάς)



     Οι μαθητές/τριες της Γ’ τάξης φιλοτέχνησαν κάρτες για τους Ευρωπαίους 
φίλους τους που συμμετέχουν στο πρόγραμμα e-Twinning “SharingGames”. 
Στις κάρτες αυτές έγραψαν μηνύματα αγάπης και τους ευχαρίστησαν για τη 
φετινή τους συνεργασία. Αναμένουμε με μεγάλη ανυπομονησία να λάβουμε τις 
δικές τους κάρτες.

e-Twinning “SharingGames” – Ευχετήριες κάρτες 
On fabrique des cartes avec des souhaits pour nos amis européens

«Ένας για όλους και όλοι για έναν!» 
«Un pour tous et tous pour un !» ou écrire en français une histoire pour les petits réfugiés

Η νέα ψηφιακή ιστορία των μαθητών της Δ’ τάξης είναι γεγονός!
     Οι μαθητές της Δ’ τάξης, με την καθοδήγηση της καθηγήτριας τους γαλλικών, της κ. Π. 

Σταυρίδου, και σε συνεργασία με την τάξη του Γαλλικού σχολείου της Aveyron, εμπνεύστηκαν, ζωγράφισαν και δραματοποίησαν 
τη δική τους μοναδική ιστορία, που όμοιά της δεν υπάρχει σε κανένα βιβλίο του κόσμου! Το θέμα της είναι τα ταλαιπωρημένα 
προσφυγόπουλα τα οποία, ερχόμενα στην Ελλάδα σε κέντρα φιλοξενίας, προσπαθούν να ενταχθούν στο ελληνικό σχολείο, 
κουβαλώντας όμως το καθένα τη δική του πικρή ιστορία… Πώς τα Ελληνόπουλα θα τα βοηθήσουν να ενταχθούν αρμονικά στην 
ελληνική πραγματικότητα; Θα βρείτε την απάντηση στην ταινία που ακολουθεί: https://www.youtube.com/watch?v=Te_9R_fzrjY
      Οι μαθητές μας, χάρη στη χρήση των νέων τεχνολογιών, έγιναν οι συγγραφείς, οι εικονογράφοι, αλλά και οι ηθοποιοί της δικής 
τους ψηφιακής ταινίας, αποδεικνύοντας πως, όταν οι άνθρωποι συνεργάζονται δημιουργικά, το αποτέλεσμα είναι πάντα ποιοτικά 
ανώτερο και αρτιότερο! 
     Ensemble et par association ! La meilleure solution ! 

      Την Τετάρτη, 7 Ιουνίου 2017, οι μαθητές της Ορχήστρας χρησιμοποίησαν 
tablets, για να εμπεδώσουν διάφορες μουσικές γνώσεις. Οι εφαρμογές που 
χρησιμοποιήθηκαν διασκέδασαν τα παιδιά και έκαναν το μάθημα πιο δημιουργικό 
και χαρούμενο. Το σχολείο μας συνεχίζει να στηρίζει τον συνδυασμό της τεχνολογίας 
με τη μάθηση και τις νέες εκπαιδευτικές πρακτικές. Ο κύκλος των μαθημάτων της 
Ορχήστρας ολοκληρώθηκε με μεγάλη επιτυχία και τη φετινή σχολική χρονιά. Ραντεβού τον Σεπτέμβρη για νέες μουσικές προκλήσεις 
και μουσικά ταξίδια! Καλό καλοκαίρι!

Όταν η τεχνολογία συναντά τη μουσική... 
Quand la technologie rencontre la musique…

“e-Twinning”: το πρόγραμμα της συνεργασίας, 
της ομαδικότητας και της φιλίας! 

“e-Twinning”: une occasion pour collaborer et faire de nouveaux amis

     Ο Παιδικός Σταθμός και το Νηπιαγωγείο «ΔΕΛΑΣΑΛ», μέσω του προγράμματος e-Twin-
ning, προωθούν τη συνεργασία και την ομαδικότητα. Συγκεκριμένα, στη διάρκεια της χρονιάς, 
υλοποιήθηκαν τρία προγράμματα e-Twinning, τόσο σε συνεργασία με σχολεία της Ελλάδας 
όσο και του εξωτερικού. Συγκεκριμένα, καρτ ποστάλ της Θεσσαλονίκης, χειροτεχνίες και 
ζωγραφιές με τα μνημεία της πόλης μας, συνταγές και επιτραπέζια παιχνίδια μπήκαν όλα σε 
μια βαλίτσα, η οποία ταξίδεψε σε όλα τα σχολεία. Το δεύτερο e-Twinning έγινε σε συνεργασία 
με το 4ο Δημοτικό σχολείο του Ιλίου της Αθήνας, καθώς οι μαθητές του «ΔΕΛΑΣΑΛ» μαζί με 

τους μαθητές του Ιλίου έπαιξαν όλοι μαζί το μπίνγκο της Κρήτης, με χαρακτηριστικά αντικείμενα και προϊόντα της Κρήτης. Τέλος, 
το αγγλικό τμήμα των Νηπίων 1 & 2 συνεργάστηκε με μαθητές της Ιταλίας, της Τουρκίας και της Ισπανίας και αντάλλαξαν κάρτες, 
ζωγραφιές και μηνύματα αγάπης. Η γνωριμία επισφραγίστηκε με μια τηλεσυνάντηση Skype. 

Παιδικός Σταθμός – Νηπιαγωγείο  |  Jardin d’Enfants et École maternelle
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Κοινές Δράσεις
Activités en collaboration avec les autres écoles lasalliennes
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     Τίποτα δεν μπορεί να χωρίσει μια 
οικογένεια, ούτε η δυνατή βροχή ούτε η 
απόσταση. Με χαρά, λοιπόν, υποδεχθήκαμε 
τους μαθητές της ΣΤ’ τάξης του Δημοτικού 
«Δελασάλ» Αλίμου, το Σάββατο, 27 Μαΐου, 
στις εγκαταστάσεις του Κολεγίου μας. 
Παίξαμε, διασκεδάσαμε, μοιραστήκαμε τα 
νέα μας και όλοι μαζί δώσαμε ευχές για ένα 
καλό καλοκαίρι!

Το “ΔΕΛΑΣΑΛ” Αλίμου στο “ΔΕΛΑΣΑΛ” Θεσσαλονίκης 
Les élèves de la terminale d’Alimos en visite à notre Collège à Thessalonique

     Ένας ακόμα Διαγωνισμός Φιλαναγνωσίας, ο 7ος κατά σειρά, ανάμεσα στα τρία Λασαλιανά Δημοτικά Σχολεία της Ελλάδας, του 
Αλίμου, της Θεσσαλονίκης και της Σύρου, ολοκληρώθηκε, και για το φετινό σχολικό έτος 2016-2017, με απόλυτη επιτυχία. Οι 
μαθητές διαγωνίστηκαν ανά τάξη, απαντώντας σε ερωτήσεις που αφορούσαν τρία λογοτεχνικά βιβλία, των εκδόσεων Μεταίχμιο. 
Μετά τη διόρθωση των γραπτών, οι μαθήτριες Σικαλίδου Α. & Φωτιάδου Κ. της Δ΄ τάξης του Δημοτικού του Κολεγίου μας, κατέλαβαν 
την 1η θέση πανελλαδικά. Θερμά συγχαρητήρια σε όλους τους συμμετέχοντες και ιδιαίτερα στους μαθητές που διακρίθηκαν, 
αποδεικνύοντας, για άλλη μια φορά, ότι η αγάπη για το καλό λογοτεχνικό βιβλίο χτίζεται από τα πρώτα χρόνια της ζωής μας και 
μας συντροφεύει σε όλη μας τη ζωή!

Αποτελέσματα Διαγωνισμού Φιλαναγνωσίας 2016-2017 
Concours de lecture entre les élèves de nos trois écoles primaires lasalliennes


